

赓续党的诞生地红色血脉 发扬“南京路上好警署”精神 践行“为人民服务” 让群众安心舒心放心

□ 记者 夏天

从赓续党的诞生地红色血脉，到“中华商业第一街”上的“好警署”；从日夜捍卫上海心脏、窗口和名片的平安，到外滩等知名地标大客流安保……日前，“人民公安从这里走来”主题宣传活动走进黄浦。“这是当时的巡捕制服、警棍和警徽……”在中共一大会址博物馆，看着展柜中的文物，采访团一行陷入沉思。

“1949年5月27日上海解放，上海市人民政府着手进行城市接管工作，警民关系发生根本改变，社会风气逐渐好转。”来到上海市公安局黄浦分局局史馆，看着“开展了力度最大的肃毒斗争”“铲除了旧上海最大的风化区”“打赢了新中国经济第一战”等等大事记，采访团心潮澎湃。

黄浦公安，一支拥有光荣传统和优良作风的先进队伍，始终牢记践行“为人民服务”宗

旨，时刻为人民排忧解难，让群众安心、舒心、放心。

传承“南东”精神 擦亮金字招牌

南京东路派出所成立于1954年2月，多年来，派出所全体民警始终牢记“日常工作拿金牌、特色工作创品牌、专项工作夺奖牌”的“三牌”精神，坚持从细微处着眼、从细小处抓起、把实事实办、把好事做好，时刻为人民群众排忧解难，让群众安心、舒心、放心。

派出所辖区内仍现存大量旧式里弄，老房子楼道幽暗，楼梯又陡，存在安全隐患，许多老人为此长期不下楼，一旦在家摔倒或身体抱恙，很难第一时间发现和进行求助。

为此，南京东路派出所跨前一步，通过宣传、普及“门磁”系统等，让智慧公安赋能社区生活，提升老人的居家养老安全感。以派出所辖区独居

老人数量最多的定兴居为例，安装“门磁”的老人家庭达到了32户，其中80岁以上的老人有13户，实现了辖区高龄独居老人全覆盖，老人们居家养老的心更笃定了。

里弄内空间狭小，外来车辆一般不准进入。“特殊情况下，能否让私家车临时驶入小区，接送那些有困难的居民？”派出所会同街道、交警等部门一起，多次在里弄附近实地调研临时停车的可能性。最终，由交警划定临时爱心停车点，有需要的老人或家属可以提前向居委预约，登记车牌、时间等信息。如今，爱心停车点的预约使用次数已近千次。

赓续红色血脉 守护党的诞生地

潮起潮落，黄浦江水阅尽近代中国百年荣辱；日出东方，石库门见证红色政权星火燎原。100年前，在上海市兴

业路上一幢石库门建筑里，中国共产党扬帆启航；100年后，一墙之隔的新天地已成为繁华的国际街区，昭示着红色之城的开放自信。

“我们作为‘红色圣地’的公安民警，要把政治建警当作必答题用心去做好。”新天地治安派出所党支部依托“周五+”政治学习、文化讲台、铁纪学堂等多种学习制度，强化谈心谈话、队伍隐患排查等各项全面从严管党治警举措，不断从红色文化中汲取营养、铸牢警魂，并转化为强大的精神动力的实践成果，不断激发着全所民警保卫红色圣地的责任感和使命感。

近年来，新天地治安派出所挑选优秀青年民警组成“红色讲解队”，在中共一大会址为周边群众和游客讲解红色历史。近3年来，这支队伍累计开展红色宣讲90余次，受众5000余人次。

“一名党员就是一面旗

帜，守护中共一大会址既是一项光荣的使命，也是一份沉甸甸的责任。”新天地治安派出所党支部充分发挥党建引领优势，在中共一大会址纪念馆及周边组建了青年突击队，设置了党员先锋岗。一年365天，一天24小时，这个“初心守护岗”不间断执勤，疏导人流、应急处置，确保了中共一大会址及周边区域的安全有序，同时为过往的游客提供热情服务，今年以来，累计帮助群众解答疑惑1000余次，找回失物70余件。



安全护企进园区

□ 见习记者 王蔚然
通讯员 邵谨铭 摄影报道

本报讯 近日，普陀公安分局白丽路派出所民警赴辖区

企业园区进行走访检查工作。

民警向企业负责人和相关工作人员了解企业安全管理相关措施，检查仓储物品摆放情况及防火措施，同时进行了相



关法律法规宣传，助力区域营商环境的进一步优化。

图为白丽路派出所民警检查仓储物品摆放情况及防火设施

“暑运”交通执法监管完成 共查获出租汽车违法违规案件1208起

□ 见习记者 王蔚然

本报讯 自7月1日以来，根据市交通委相关工作要求，市交通委执法总队在全市组织开展为期两个月的暑运保障。其间，重点突出本市“两场三站”、旅游景点、热门商圈等重点区域大客流保障，并联合公安交警、属地管理等部门，共同开展出租汽车顽症专项整治，严厉打击拒载、绕道、计价器舞弊等各类违法违规行为。

截至暑运结束，本市交通

执法部门共出动执法人员19503人次，查获出租汽车违法违规案件1208起，其中虹桥枢纽地区自6月29日至9月1日，共出动交通执法人员1087人次，查获出租汽车违法违规案件141起。

下一步，市交通委执法总队将继续协同各方力量，结合中秋、国庆、第七届进博会等时间节点，持续聚焦重点区域、重点违法行为，始终保持高压严管态势。同时，进一步加大普法宣传，切实营造齐抓共管的工作局面。

三张清单为农村事务“开方” 闵行区发布法治赋能乡村振兴赋能包

□ 记者 季张颖

本报讯 闵行区浦江镇是离上海中心城区最近的连片保留保护村土地，在这里法治如何赋能乡村振兴？昨天，闵行区浦江镇在“何以法治 赋能乡村”闵行区法治赋能乡村振兴实践暨城乡融合高质量发展法治赋能包发布活动中给出答案：推出小微权利、学用法及法治服务三张清单，瞄准农村常见事务问题精准施策，破解乡村治理难题。

据浦江镇党委书记陶兴炜介绍，三张清单中，学用法清单聚焦村民生产生活密切相关的36部法律法规和镇级政策文件；法律服务清单围绕村民、村委、村企三个不同的主体需求，凝聚公共法律服务的各方力量，提供法律咨询、法律援助等12项服务；小微权利清单则聚焦“三资”管理、工程采购等村级“微权利”，明确责任部门和办事指引，进一步规范村务工作者的办事能力。

当天，浦江镇党群服务中心法治观察点揭牌成立。

耀雪冰雪世界今天正式开放

浦东警方助力畅享梦幻之旅

□ 记者 陈颖婷 通讯员 朱佳杰

本报讯 今天，万众瞩目的全球最大室内滑雪场——耀雪冰雪世界正式开放。浦东警方提前做好各项准备，与场馆方制定了相关预案，多措并举应对开业期间大客流。

耀雪冰雪世界位于临港银飞路海枣路交叉口，总建筑面积35万平方米，场馆集吃、

住、游、购、娱于一体，让来此游玩的游客能尽享冰雪世界的魅力。为了让耀雪冰雪世界能够如期有序开业，浦东公安分局治安支队会同自贸区临港新片区公安处、交警部门多次实地踏勘调研，就馆内安全保障设施、重点部位日常治安管理等对场馆方进行指导，同时属地临港新城派出所也在场馆内外通过设立警务室和配

备移动警务车、设置场馆周边巡逻警力等举措，全力营造良好的文旅和营商环境。

一个月前，浦东公安分局交警支队已提前进行压力测试，积极落实配套分级停车引导预案，同时提前加装交通指示牌、指引牌，一旦冰雪世界内部的1500个停车位接近饱和后，民警将指导车辆至外围雪绒花路、滨果路等临时停车场。